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Konspekt  do  zaj��  terapii  pedagogicznej  dla  uczniów  kl. I  z 
obni�on�  sprawno�ci�  motoryki  oraz  zaburzon�  analiz�  i 

syntez�  wzrokow� 
 
 

Cele  dydaktyczne:     Wyrabianie  sprawno�ci  manualnej  oraz  doskonalenie  analizy  i  syntezy  wzrokowej.   
 Zmniejszanie  napi�cia  mi��niowego  r�k, wyrabianie  płynno�ci  ruchów. 
 �wiczenia  orientacji  w  przestrzeni. 
 �wiczenie  pami�ci  wzrokowej. 
 Utrwalanie  obrazów  graficznych  do  siebie  podobnych. 
 
Metoda:  słowna, czynna,  pogl�dowa. 
 
Forma:   praca z  grup�  dzieci. 
 
Pomoce dydaktyczne: magnetofon, kaseta z piosenkami, p�dzel, farba, kartka z bloku technicznego, mozaika  
 geometryczna, alfabet ruchomy, loteryjka obrazkowo – sylabowa, rebusy, podpisy do  
 obrazków, no�yczki, pisaki, woreczki, kosz. 
 
 
 
 

Przebieg  zaj�cia: 
 

1. Zabawa  ruchowa  przy  piosence  pt. „Zaj�czki”. 
  
Nauczycielka  proponuje  dzieciom  zabaw�  przy  piosence  wyja�niaj�c dzieciom przebieg: 

- przy zwrotce  piosenki  dzieci  podskakuj� w parach, 
- przy refrenie do słów „hop, hop” dzieci podskakuj� w miejscu, a do słów „la, la, la” dzieci 

klaszcz� w dłonie. 
      Dzieci  słuchaj�  piosenk�  z magnetofonu  i  inscenizuj�  jej  tre��  ruchem: 
  
 „Zaj�czki, zaj�czki, zaj�czki, 
  skakały  przez pola i ł�czki, 
  stan�ły pod lasem i patrz�, 
  jak dzieci si� bawi� i skacz�. 
  A dzieci podały im r�czki, 
  i z dzie�mi skakały zaj�czki. 
  Hop, hop, la, la 
  Hop, la, la, hop, la 
  Hop, hop, la, la, 
  Hop, la, la, hop, la”. 
 

2. Zabawa  zr�czno�ciowa: 
- rzucanie  woreczka raz r�k�  praw�,  raz  r�k�  lew�, 
- rzucanie  woreczka  do  celu. 

 
 
 
 
 



 2
3.  Malowanie  powierzchni  całej  kartki  ruchami poziomymi  od  lewej  do  prawej  strony   grubym  
p�dzlem    
     a  dowolnie  wybranym  przez  dziecko  kolorem. 
   
     Nauczycielka  wyja�nia  dzieciom, �e  pomalowana  kartka  posłu�y  do  wykonania  kolorowych      
     zaj�czków , przydatnych  do  inscenizacji  i  zabaw  dowolnych. 
     Do  momentu  wyschni�cia  kartek  nauczycielka  proponuje  dzieciom  nast�pne  zabawy. 
 
 
 
 
4.  Układanie  kompozycji  z  podanych  dzieciom  figur  geometrycznych  ( mozaika  geometryczna). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
5.  Odtwarzanie  prostych  układów  przestrzennych  według  wzoru, np.: 
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6. �wiczenia  na  materiale  literowym: 
- dobieranie wielkich  i małych  liter w pary z podanej  rozsypanki  literowej, 
- ró�nicowanie  liter najcz��ciej myl�cych  przez  dzieci np., 

n  -  u  |   b  -  d  |   b  -  p  | 
- układanie wyrazów  trzyliterowych, ró�ni�cych  si� jedn�  liter�: 

     
 r c n r 
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                   k k p l 
                   l   
 
 
 

- dobieranie  obrazków  do  napisów, 
- uzupełnianie  napisów  pod  obrazkami, np.: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- rozwi�zanie  rebusów, np.: 
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7. �wiczenia  relaksacyjne:  
- dzieci s�  ptaszkami  i  wylatuj�  ze  swoich gniazdek, gdy nauczycielka  pokazuje symbol  

słoneczka, 
- dzieci – ptaszki  przykucaj�  i  chowaj�  główki  w  skrzydełka,  gdy  nauczycielka  pokazuje  

dzieciom symbol  chmury  deszczowej. 
 
 

8. Obrysowywanie  szablonu  głowy zaj�czka, na uprzednio  zamalowane przez  dzieci  kartki. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

9. Wycinanie  no�yczkami, rysowanie oczu, nosa i w�sików. 
Nauczycielka  chwali  wszystkie  dzieci  za wło�ony  wysiłek  i pogodnie  ko�czy  zaj�cie. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Literatura: 
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